

Pilský mlýnek

Zpravodaj Obecního úřadu Píla

únor 2011

Něco málo úvodem potřiatřicáté

Bylo třeskuto. A sněhu valně. A pak vody. A pak ledu. Inu, zima. Nejlépe by bylo někam zalézt a počkat v teple do jara. Ale co až se to jaro zeptá? Takže lépe ani v zimě nezahálet. Prvním výsledkem nezahálení je právě probíhající komplexní rekonstrukce sálu v KD Pilská hospoda. Abychom se mohli setkávat a bavit v novém a pěknějším. Jiným výsledkem práce je zde obsažená (omlouvám se, musel jsem ji trochu graficky „zmáčknout“) nová koncepce rozvoje obce. Bohužel pro mne nebylo překvapením, že k její přípravě nebyl podán z řad občanů jediný návrh. Nu, což – věc obecní není zřejmě věcí vlastní. Tedy – jen když se to hodí. Tak už si chystejte své hrabičky na své zahrádky a pamatujte:

Doktorovo okénko:

☺S blížícím se březnem do problémů nezabře(z/d)nem☺

A ještě...

První obecní chodník čeká na lepší počasí, aby byl pokračován a během jara dokončen, stejně tak čeká kompletní oprava dolní zastávky (objednáno u firmy pana Haleckého). Mrazivé počasí nepřežila horní siréna, již je vyměněna za novou a větší.

Ve webové prezentaci obce přibyly stránky „*Služby občanům*“ a „*Zařízení a organizace v obci*“, kde najdete celoročně potřebné informace k chodu obce (o místní knihovně, činnosti místních sdružení, info k odpadům, jízdní řád apod.). Do obecní kroniky (k nahlédnutí tamtéž) přibyl zápis za uplynulý rok. Obec poskytla zázemí pro činnost teraristického kroužku.

Poplatky, poplatky a poplatky

Od začátku roku je možné (a vhodné) hradit poplatky za odvoz komunálního odpadu a pronájem hrobových míst či pozemků a to buď hotově na OÚ nebo převodem na účet obce (ČSOB K. Vary 276821723/0300 VS číslo popisné, event. číslo hrob. místa, příp. zpráva pro příjemce). Platbu za odpad (celou, pololetní, čtvrtletní) je nutné provést **do 31. března**. Buďte, prosím, dochvilní – prodleva bude dle smlouvy penalizována. O poplatcích za psy jinde.

Ceny odvozu odpadu v roce 2011

	Kontejner 120 l	Kontejner 240 l	Kontejner 660 l
1 x týdně (52 odvozy)	2.330,- Kč	3.703,- Kč	11.592,- Kč
1 x za 14 dní (26 odvozů)	1.787,- Kč	2.859,- Kč	---
Kombinovaný (38 odvozů)	2.016,- Kč	3.165,- Kč	---

Odpadové pytle

Služba nabídnutá pouze sezónním obyvatelům a domácnostem vzdáleným od svozové trasy.

pytel á 100,- Kč (při předpokládaném odběru min. 4 pytlů na rok = 1/čtvrtletí)

Příspěvek osaměle žijícím seniorům

Příspěvek bude poskytnut osaměle žijícím seniorům nad 70 let a párům, kde oba členové domácnosti mají 70 a více let.

1 osoba 800,- Kč

1 pár 400,- Kč

Teraristický kroužek

V neděli 6. 2. zahájil svou činnost teraristický kroužek pro děti a mládež (ale nejen pro ni). Další informace naleznete na webu obce.

Veřejné zasedání OZ obce Pila 15. 2. 2011

Projednáno bylo rozpočtové opatření k vypořádání uplynulého roku, schválena byla nová koncepce rozvoje obce, obecně závazná vyhláška o poplatcích za psy (poplatky byly pro tento rok opětovně zrušeny). Též byla prezentována „výročka“ (viz příloha), zamítnuta byla žádost společnosti T-Mobile Czech Republic a.s. o snížení nájmu.

Pilský mlýnek – neprodejný obšřastník

Náklad: 170 kusů

Vydává: Obecní úřad Pila

Redakce: Mgr. Stanislav Hoffman

Kontakt: obec.pila@volny.cz

www.kr-karlovarsky.cz/obce/pila

!Sčítání psů☺!

V posledních letech v tomto sloupku opakovaně upozorňuji, že obec pro aktuální rok zrušila poplatky za psy, ale že ostatní povinnosti pro držitele psů platí. Evidovat psa u úřadu, vlastnit známku, hlásit změny. V letošním jaru se budeme sčítat. Tedy lidé v republice. My si na Pile provedeme „sčítání psů“. Za tím účelem Vás prosím, abyste u úřadu aktualizovali a doplnili údaje o svých psech a psících. Mrkněte se i na čísla známek a třeba při placení za popelnice nesrovnalosti srovnáme.

Amnestie platí do konce března. Tak se stavte, nebo podejte úřadu zprávu jiným způsobem. Pak už to bude za peníze.



Koncepce rozvoje obce Pila v letech 2011 - 2014

Výchozí situace

Obec Pila má cca 480 obyvatel, převažuje starší populace, počet dětí byl v posledním období vzestupný. Migrace obyvatel v důsledku nové výstavby je minimální. Většina dospělých je zaměstnána v Karlových Varech, jen zlomek obyvatel jako samostatné podnikatelské subjekty, v místě je obec takřka bez pracovních příležitostí. Školní a předškolní docházka pilských dětí je řešena ve smluvním vztahu s městem Karlovy Vary a obcí Kolová – obec tato zařízení nemá.

Obec Pila v roce 2006 schválila Obecně závaznou vyhlášku závazné části Územního plánu obce Pila. Tento územní plán vymezuje řadu funkčních rozvojových ploch určených jak k individuálnímu bydlení, tak k občanskému vybavení. Problémem je fakt, že většina těchto pozemků je dnes v rukou soukromých vlastníků, či PF ČR, což do budoucna znesnadňuje pozici obce v jejich plánovitém využití.

Stávající stav infrastruktury obce je poměrně uspokojivý. S výjimkou dvou okrajových částí je vybudován vodovodní i kanalizační řád, kapacita energetické sítě je průběžně rozšiřována. Stabilní je systém sběru všech druhů odpadů. Problémem zůstává kvalitní pokrytí obce signálem pro telefonické hovory (s výjimkou jednoho operátora) a napojení internetu.

Stav páteřní komunikace v obci je z dlouhodobého hlediska neuspokojivý. Po mnoha stavebních akcích je povrch ve špatném technickém stavu, chybějí vymezené prostory pro pěší. Ostatní obecní komunikace jsou v relativně dobrém stavu, průběžně opravované.

V obci je obchod, obec vlastní a pronajímá objekt KD Pilská hospoda k provozování pohostinské činnosti, tento je zároveň místem kulturního a společenského dění v obci. Sportovní areál TJ Baník Pila je průběžně obnovován. Ne všechny jeho územní části jsou ovšem v majetku obce.

Budova obce č.p. 97 v centru je využívána obecním úřadem, jsou zde vytvořeny prostory pro volný čas maminek s dětmi a sportovní aktivity, v posledním patře budovy je zřízena turistická ubytovna s kapacitou deseti lůžek. Obec zde též provozuje funkční knihovnu a zajišťuje službu veřejného internetu a kontaktního místa Czech POINT.

Obec zajišťuje informovanost občanů prostřednictvím pravidelně vycházejícího obecního zpravodaje a průběžně aktualizovanými webovými stránkami.

Závěrem se dá ještě konstatovat, že společenský a kulturní život obce je poměrně pestrý, k čemuž přispívá především činnost TJ Baníku Pila, méně již místního SDH.

Obecný výhled

Z ekonomického hlediska je nutné udržet trend nastoupený v uplynulém volebním období, tedy zachovat obec finančně zdravou, bez závazků, které by ji měly do budoucna zatěžovat, hospodařit bez dluhů, eventuelně vytvářet další rezervy pro akce přesahující roční rozpočtové příjmy obce.

V procesu urbanizace obce bude i v příštích letech rozhodující územní plán obce, který musí dle platné legislativy do roku 2015 projít aktualizací. To zakládá práci již pro zde vymezené období. Obec bude podporovat další individuální výstavbu ve svých stávajících rozvojových (zastavitelných) částech, přičemž rozvoj kanalizační a vodovodní sítě musí vycházet z iniciativy stavebníků, na které obec může v odůvodněných případech i finančně participovat. Obec nepodpoří další rozšiřování zastavitelných ploch, či návrhy změn územního plánu, které by jednoznačně nevyplývaly z veřejného zájmu.

Občanské vybavení by mělo odpovídat celkovému zaměření obce na regionální pěší, cyklo a ski turistiku, dále na agroturistiku. Dá se konstatovat, že po napojení obce na regionální síť cyklostezek na konci roku 2010 je stav této infrastruktury uspokojivý, vhodné objevivší se aktivity lze podporovat (např. vhodným způsobem u značené cyklostezky odkázat na možnost občerstvení či ubytování v zařízeních v obci). Další modernizací by měl projít objekt KD Pilská hospoda, udržována budou veřejná sportoviště.

Cílem v oblasti komunikací je udržovat dosavadní dopravní obslužnost, dále rekonstruovat vybrané obecní komunikace. S dopravní obslužností pak souvisí potřeba uspokojivým a technicky vhodným způsobem zajistit stabilní obratiště pro linkové autobusy zajíždějící do obce. Hlavní pozornost bude věnována hlavní komunikaci v obci, která by měla projít celkovou rekonstrukcí. Tato rekonstrukce bude zahrnovat v první fázi vybudování chodníků na většině jejích úseků. Nelze vyloučit ani převzetí hlavní komunikace do svého majetku a správy, což by si následně vyžádalo další zásadní opatření v technickém zázemí obce jako správce.

Rekonstrukcí, modernizací a racionalizací by měla projít soustava veřejného osvětlení v obci.

Další rozvoj ostatních technických infrastruktur (vodovodní a kanalizační řád, vedení el. energie) je především v kompetenci příslušných správců, obec k němu nicméně může a bude dávat vhodné podněty.

Obec bude i nadále podporovat společenský, kulturní a sportovní život obce a to jak finančně, tak propagačně. Svou prezentaci povede především prostřednictvím webových stránek. Pozornost bude věnovat podpoře činnosti dětí a mládeže prostřednictvím stávajících místních sdružení, eventuelně nově vzniklých.

Ke všem těmto aktivitám přitom bude obec hledat zdroje v dotačních titulech.

Samozřejmě je zde celá řada dalších zájmů obce, které nadále chce naplňovat ve svém každodenním chodu. Údržba a rozvoj veřejné zeleně a ostatních veřejných ploch, zimní údržba komunikací, efektivní a kulturní nakládání s komunálním odpadem, motivování občanů k zlepšování vzhledu obce.

Řada zájmů samotnou obec svým rozměrem přesahuje, zde bude obec minimálně dávat impulsy k jejich realizaci, či se spolupodílet na jejich řešení. Ať už je to zmiňovaná rekonstrukce páteřní komunikace, tak třeba začleňování obce do regionálních a vyšších struktur, včetně technických.

Po celou dobu je přitom třeba vnímat nutný soulad plánů rozvoje obce se strategickými rozvojovými koncepcemi okolních obcí, regionu i celého Karlovarského kraje.

Plán akcí

1. výstavba vodovodu na Kočičím vrchu (v případě nezískání dotace větší finanční zapojení obce)
2. výstavba chodníkových úseků u hlavní komunikace (II. a III. etapa)
3. rekonstrukce KD Pilská hospoda – sál, vnější plášť
4. rekonstrukce veřejného osvětlení
5. rekonstrukce hasičárny (střecha na skladě)
6. revitalizace parku u hasičárny
7. údržba a rozvoj sportovního areálu

Závěrem

Obec Pila, jak dokázalo uplynulé volební období, může být obcí prosperující, pro její obyvatele plně funkční a vstřícnou, pro návštěvníky zajímavou prostředím i službami, které nabídne. V příštích letech bude hlavním cílem právě tento potenciál dále plánovitě rozvíjet. Rozvíjet ho nejen ve spolupráci s vyššími územně správními institucemi a okolními obcemi, firmami a dalšími poskytovateli služeb, ale především z vlastních zdrojů a sil. K tomu je třeba zaujetí a práce nejen obecního zastupitelstva, ale pokud možno co největšího počtu obyvatel obce. Onou možná největší „prací“ je přitom přijetí spoluzodpovědnosti za chod věcí veřejných, zájem o prostředí, ve kterém žijeme, slušnost, respektování daných pravidel, vzájemná tolerance. Máme se čemu učit.

Mgr. Stanislav Hoffman
starosta obce Pila

